IRM: aan de slag met een praktijkleerovereenkomst in Nederland 
Infofiche voor Nederlandse ondernemingen 
 

 

Samenwerkingsovereenkomst tussen Vlaanderen en Nederland
Op 17 september 2018 ondertekenden SYNTRA Vlaanderen en de Samenwerkingsorganisatie Beroepsonderwijs Bedrijfsleven (SBB) een samenwerkingsovereenkomst. Dankzij deze overeenkomst krijgen Vlaamse studenten uit de leerwegen Duaal Leren/Leren en Werken toegang tot een leerbaan in het Nederlandse bedrijfsleven. Sedert 1 januari 2021 wordt de samenwerkingsovereenkomst langs Vlaamse kant opgevolgd door het Departement Werk en Sociale Economie (DWSE).

Leerwegen in Vlaanderen
Vlaanderen kent twee systemen van leerwegen. In Vlaanderen spreken we dan van alternerend leren. In alternerend leren combineert de leerling een aantal dagen op school met een beroepspraktijkvorming in een erkende leeronderneming.
· Duaal leren: studenten uit het Technisch Onderwijs, het Beroepsonderwijs en het Buitengewoon Secundair Onderwijs. 
· Leren en Werken: studenten uit het Deeltijds Onderwijs en de Leertijd.

Het systeem van Leren en Werken zal in de komende jaren ingekanteld worden in Duaal Leren.

Voorwaarden samenwerking
Om een student uit Duaal Leren/Leren en Werken in een Nederlandse onderneming of organisatie op te leiden, zijn er twee voorwaarden:
· De Nederlandse onderneming is een erkend leerbedrijf in Nederland
· De Nederlandse onderneming is erkend voor een Nederlands kwalificatiedossier dat gelijkwaardig is aan het Vlaamse opleidingstraject van de student

Erkend leerbedrijf
Erkenning van leerbedrijven gebeurt in Nederland door SBB. De Nederlandse onderneming kan zelf via de website van SBB de erkenning aanvragen.
Link:  https://www.s-bb.nl/bedrijven/erkenning/leerbedrijf-worden . 

Gelijkwaardige opleiding
De student van een Vlaamse instelling kan enkel bij een Nederlands leerbedrijf terecht, indien er voor de Vlaamse opleiding die hij volgt ook een vergelijkbaar Nederlands kwalificatiedossier bestaat. Doorgaans is dit het geval. Bij twijfel zullen Syntra Vlaanderen en SBB in onderling overleg een beslissing nemen. 

Afsluiten overeenkomst
De Vlaamse instelling sluit een overeenkomst met de Nederlandse onderneming af rekening houdend met de arbeidswetgeving in Nederland en de onderwijswetgeving in Vlaanderen. Deze overeenkomst kan betrekking hebben op een onbetaalde of een betaalde stage. De keuze tussen een onbetaalde of betaalde stage wordt in Vlaanderen vaak bepaald door het opleidingstraject dat de student volgt en is dus minder vrijblijvend dan in Nederland.

Onbetaalde stage (vergelijkbaar met BOL-leerweg)
De Vlaamse instelling sluit een praktijkovereenkomst met de Nederlandse onderneming af aan de hand van de volgende documenten:
· Model praktijkovereenkomst
· Model algemene voorwaarden bij de praktijkleerovereenkomst
· Model wijzigingen bij de praktijkleerovereenkomst

Betaalde stage (vergelijkbaar met BBL-leerweg)
De Vlaamse instelling sluit een praktijkleerovereenkomst met de Nederlandse onderneming af aan de hand van de volgende documenten:
· Model praktijkleerovereenkomst
· Model uurrooster bij de prakrijkleerovereenkomst

De Nederlandse onderneming sluit bijkomend een (leerling)arbeidsovereenkomst met de student af. 

Aansprakelijkheid leeronderneming
De leeronderneming is wettelijk aansprakelijk als een student bij het verrichten van zijn activiteiten zelf schade lijdt of aan derden schade toebrengt (artikel 6:170 en artikel 7:658 Burgerlijk Wetboek). Het leerbedrijf sluit een aansprakelijkheidsverzekering voor bedrijven en beroepen (AVB) af die de wettelijke aansprakelijkheid dekt.

Informatie
Voor bijkomende informatie kunt u contact opnemen met DWSE en SBB:
· DWSE: duaalleren@vlaanderen.be .
· SBB: info@s-bb.nl .
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